



# Сельская новь

Издаётся с 20.09.1930 г.

АРКАДАК

№ 41  
(13720)Пятница,  
13 июня  
2025 г.Адрес  
сетевого  
издания:  
[http://  
www.arknovosti.ru/](http://www.arknovosti.ru/)

## Мир

Вице-президент США Джей Ди Вэнс подверг критике администрацию бывшего американского лидера Джо Байдена за выделение военной помощи Киеву и за нежелание добиваться дипломатического урегулирования конфликта на Украине.

"При администрации Байдена творилось безумие. Они тратили столько денег по всему миру, но при этом совершенно не обращались к дипломатии. Они направили Украине \$300 млрд, но президент США [Джо Байден] никогда не призывал [Киев] к дипломатическому урегулированию", - сказал Вэнс.

Вице-президент США добавил, что нынешняя американская администрация стремится урегулировать украинский конфликт: "Если у нас получится, мы спасём жизни многих людей. Если нет, то всё равно стоило попытаться".

## Россия

С 1 июня банки усилили контроль за денежными переводами и снятием наличных в банкоматах в рамках борьбы с телефонным и онлайн-мошенничеством. Финансовые организации будут обязаны перед выдачей средств убедиться, что человек делает это добровольно, а не под давлением аферистов.

К признакам, по которым система заподозрит преступный обман, относятся нетипичный характер операции, новое устройство, через которое совершаются операции, наличие в базе данных мошеннических операций ЦБ сведений о получателе средств или устройстве и прочее. В таких случаях человек сможет снять не более 50 тыс. рублей в сутки. Если финансовые организации получат от ЦБ дополнительные рекомендации, они ограничат дополнительный месячный лимит на снятие через банкоматы - не более 100 тыс. рублей.

## Регион

На Девятом книжном фестивале "Красная площадь" в Москве выступила член Саратовского регионального отделения Российского союза Елена Антикова. Как сообщает литературное объединение "Авторский союз", она там представила свой книжный проект "Керамическая Россия" о фарфоровых, фаянсовых, гончарных производствах Российской Империи, рассказала о своих книгах "Керамическая Россия. XIX-начало XX века" и "Фарфоровые сказки Учёного Блюдца". Оба издания стали лауреатами конкурсов "Лучшая книга года". Цель авторского проекта Антиковой - через увлекательные сказочные истории заинтересовать школьников искусством керамики России. Забавные фарфоровые сказочные персонажи знакомят юных читателей с интересными событиями, происходившими в разных областях страны.

По материалам СМИ.

15 ИЮНЯ - ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

## Почти сорок лет трудится медсестрой в тубсанатории Наталья Комолова

Есть много профессий, которые требуют особого склада характера, особого отношения и душевной теплоты. Одна из них - медицинская сестра. Только по-настоящему терпеливые, чуткие и отзывчивые люди остаются в этой профессии. Палатная медсестра туберкулёзного санатория "Летяжевский" Наталья Комолова именно такая. Её общий стаж работы медицинской сестрой - 46 лет.



Наталья Комолова на рабочем месте.

Р ОДИНА Натальи Комоловой - город Хвалынск нашей области.

После окончания восьми классов средней школы она поступила в Вольское медицинское училище, чтобы получить специальность фельдшера. Об этой профессии она мечтала с детства. Недалеко от родительского дома был фельдшерско-акушерский пункт. Там работала заведующая очень приветливая и общительная женщина. Для Натальи она стала примером добросовестного медицинского работника. И девочка захотела быть похожей на неё. Видела себя только в белом халате и выполняющей назначения врача.

Мечта стала реальностью, а выбранной профессии Наталья Анатольевна не изменила ни разу.

Жизненные дороги привели её в посёлок Летяжевского санатория нашего района в 1986 году. В этом селе она нашла работу по своей специальности, здесь вышла замуж, создала семью.

Продолжение на 2 стр.

## ЛИЦО ГОРОДА

## Отремонтирован тротуар у школы № 1

В 2025 году в Аркадакском районе продолжается работа по реализации региональной программы "Ремонт тротуаров и благоустройство общественных территорий".

Работники ООО "Магистраль" отремонтировали тротуар протяжённостью 438 погонных метров, по которому дети ходят в школу №1. Тротуар по улице Первомайской от пересечения с улицей Хопёрской до здания школы №1 расположен вдоль дороги с интенсивным движением транспорта. Строительство тротуара в наибольшей степени обезопасит и благоустроит эту пешеходную зону.

Пешеходы уже получают удовольствие от передвижения по новому асфальту.

Напомним, инициатором региональной программы ремонта тротуаров является губернатор Роман Бусаргин.

- Жители должны иметь возможность ходить по новым современным пешеходным дорожкам. В течение пяти лет на эти цели будет расходоваться ежегодно не менее 300 миллионов рублей, - отмечает губернатор.

Ирина СЕМЁНОВА.  
Фото автора.



Наш корреспондент запечатлел последние штрихи работы дорожников перед укладкой асфальта.

## Уважаемые подписчики

Реклама.

Заканчивается основная подпись на второе полугодие 2025 года на районную газету "Сельская новь. Аркадак".

Стоимость издания - 1041 руб. 94 коп., пятничного номера - 746 руб. 04 коп.

Оформить почтовую подписку вы можете не только

на почте, но и в редакции по адресу: ул. Ленина, дом 14 "б". Мы сделаем это быстро и без очередей!

Оставайтесь с нами!

## Поздравляем!

Уважаемые медицинские работники и ветераны системы здравоохранения!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

В этот день позвольте выразить вам слова благодарности за ваш нелёгкий, важный и нужный труд - сохранение здоровья и спасение жизни людей.

Дорогие друзья! Труд врача - это одно из высших и сложных призваний. Поэтому наша задача помочь талантливым ребятам выбрать это благородное направление профессиональной деятельности. Проводится большая работа по социальной поддержке студентов-медиков, их дальнейшему трудоустройству в лечебные организации области. Важно, что все меры разрабатываются на основе предложений молодых специалистов. Кроме того, мы продолжаем создавать для вас достойные условия труда, закупая новое оборудование, возводя современные медицинские центры.

Желаю вам доброго здоровья, благополучия, успехов во всех начинаниях.

Р. Бусаргин, губернатор Саратовской области.

## Уважаемые работники и ветераны здравоохранения!

Примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

Благодаря вашим знаниям, компетентности, кропотливому труду и высоким нравственным качествам вы совершаеете ежедневный подвиг, достойный глубочайшего уважения, - сохраняете здоровье аркадакцев, возвращаеете их к активной деятельности, даёте возможность вновь обрести уверенность в завтрашнем дне, почувствовать радость жизни.

Выражая искреннюю и глубокую благодарность за ваш труд, бескорыстие, терпение и доброту.

Желаю вам крепкого здоровья, успехов, счастья, душевного тепла, мира, добра, благополучия вам и вашим близким!

В. Кравцов, депутат Саратовской областной думы.

## Уважаемые работники учреждений здравоохранения Аркадакского района!

От всего сердца поздравляем вас с профессиональным праздником!

Низкий поклон вам за высокий и славный труд, за терпение, за бессонные ночи и спасённые жизни! В самые трудные минуты вы приходите на помощь, проявляя высочайший профессионализм и ответственность, сострадание и доброту.

От всей души желаем всем здоровья, мира, добра и благополучия. Пусть вас всегда окружает искренняя благодарность пациентов.

Н. Луньков, глава Аркадакского МР, А. Кравцов, председатель Собрания Аркадакского МР.

## ОТЗВУКИ ПРАЗДНИКА



Награду получает Татьяна Журавлева.



Награду получает Елена Серова.

## Чествовали тех, чьи сердца всегда открыты людям

В преддверии Дня социального работника в Детской школе искусств прошёл праздничный концерт, посвящённый людям этой нужной и доброй профессии.

В актовом зале собирались те, кто посвятил себя работе с людьми, которым необходима помощь и поддержка. Это и сотрудники Комплексного центра социального обслуживания населения района, и работники Кадрового центра, и специалисты Управления социальной поддержки населения.

С приветственным словом к присутствующим обратился депутат Саратовской областной думы Василий Кравцов, выразив благодарность за нелёгкий труд, отзывчивость, доброту, распахнутые души и большие сердца.

Василий Михайлович вручил благодарственные письма председателя Саратовской областной думы Василий Кравцов, выразив благодарность за нелёгкий труд, отзывчивость, доброту, распахнутые души и большие сердца.

Активисты Аркадакского района социальным

работникам Елене Почекеевой и Юлии Чебыкиной, за высокие достижения в профессиональной деятельности ведущему специалисту отдела по работе с обращениями граждан Татьяне Журавлёвой. Почётной грамотой Министерства труда и социальной защиты Саратовской области за активный добросовестный труд награждена социальный работник Екатерина Пурыгина. Благодарностью Министерства труда и социальной защиты Саратовской области отмечены соработники Наталья Клейменова, Алевтина Назаркина и Лидия Штапова.

Также для виновников торжества звучали поздравительные слова от главы Аркадакского муниципального района Николая Лунькова, директора управления социальной поддержки

населения Балашовского района Ольги Поповой, директора Комплексного центра социального обслуживания населения Аркадакского района Ирины Артёмовой.

Многие отличившиеся сотрудники социальной сферы были отмечены грамотами главы района, почётными грамотами руководства Аркадакского Центра соцобслуживания населения за высокий профессионализм и добросовестный труд, за значительный вклад в развитие социального обслуживания населения. Среди награждённых были и те, кому вручили благодарственные письма от объединённой профсоюзной организации работников Министерства труда и социальной защиты Саратовской области.

Артисты районного Дома культуры подарили социальным работникам зажигательные номера, полные радости и оптимизма.

**Светлана КИРЮШКИНА.**  
Фото автора.

## 15 ИЮНЯ - ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

## Почти сорок лет трудится медсестрой в тубсанатории Наталья Комолова

**Продолжение.**  
**Начало на 1 стр.**

Основная обязанность палатной медсестры - оказание санаторно-курортной помощи больным туберкулёзом. Однажды кто-то сказал: "Медсестра - это ноги безногого, руки безрукого, глаза слепого, уста немого, поддержка слабого, помощница матери, няня младенца". Если задуматься, так оно и есть. А ещё медсестра - это психолог, выслушивающий и помогающий, особенно если пациент пожилой человек и у него тяжёлое заболевание.

Наталья Анатольевна не просто выполняет медицинские назначения и медицинские манипуляции лечащего врача Натальи Андreeвны Ткаченко и главного врача санатория Владимира Владимиrowича Шебалкова, она для больных чуткий, внимательный человек с добрым сердцем.

Конечно, опыт и профессионализм пришли к ней со временем, а вот желание помочь, облегчить самочувствие человека - это у неё врождённое.

Её уважают и больные, и коллеги. Судя по результатам последнего анкетирования, проведённого среди больных, они доволетворены её работой на 97 процентов. Для других медсес-

тёр она пример трудолюбия, честолюбия, ответственности. Наталья Анатольевна умеет найти подход к каждому больному. Контингент пациентов у них особенный. Здесь без санитарно-просветительской работы не обойтись. Медсестра с высшей квалификационной категорией убеждает больных принять здоровый образ жизни, акцентируя внимание на общегигиенических требованиях.

Коллектив медработников в санатории небольшой. Здесь каждый на виду.

- Мы как семья, - говорит Наталья Анатольевна. - У нас приветствуется взаимовыручка, поддержка, взаимозаменяемость.

Многолетнее добросовестное её отношение к работе поощрено почётными грамотами Министерства здравоохранения Саратовской области, Министерства здравоохранения Российской Федерации. Выдадим секрет и скажем, что в этом году к профессиональному празднику Наталья Анатольевна Комолова будет награждена нагрудным знаком Министерства здравоохранения РФ "Отличник здравоохранения".

Женщина живёт в своём доме недалеко от медучреждения. В

ней появились на свет пятеро её детей: четверо от первого брака, один - от второго. Наталья Анатольевна не только богатая мама, она богатейшая бабушка - восемь внуков у неё. Старшей внучке 21 год, младшему внуку полгода. Для каждого из них она самая, самая лучшая.

Наталья Анатольевна умеет ладить с односельчанами, с соседями. Есть у неё лучшая подруга Тамара Матвеева, с которой они сблизились ещё в студенческие годы. И хотя сейчас видятся реже, она проживает в Саратове, но многолетняя дружба проверена и расстоянием, и помощью, и возможностью получить совет.

В свободное время Наталья Анатольевна любит читать книги, вышивать. А ещё её отдушина - это цветоводство. Палисадник у дома утопает в разноцветии с ранней весны и до поздней осени. А любимый её цветок - пион. Цветёт он недолго, но дарит встречу с яркими красками и прекрасным ароматом.

В канун празднования Дня медработника мы выражаем Вам, Наталья Анатольевна, благодарность за труд. Крепкого Вам здоровья, оптимизма, уверенности в завтрашнем дне.

**Светлана МАРЕЕВА.**

## ПРИЁМ ГЛАВЫ РАЙОНА

## За помощью в решении бытовых вопросов обратились две женщины

В здании администрации района прошёл очередной личный приём членов семей военнослужащих, принимающих участие в специальной военной операции.

Его провёл глава района Николай Луньков в присутствии прокурора Аркадакского района Анастасии Решетняк, директора Комплексного центра социального обслуживания населения Ирины Артёмовой, представителя военного комиссариата города Ртищево, Аркадакского, Ртищевского и Турковского районов Елены Зуйковой.

В ходе приёма к представителям власти обратились родственницы военнослужащих с просьбой об оказании помощи в благоустройстве придомовой территории.

Напоминаем, личные приёмы участников специальной военной операции и членов их семей проходят по поручению губернатора Саратовской области Романа Бусаргина. Работа с семьями участников СВО в Аркадакском районе находится на особом контроле. Вопросы каждой семьи рассматриваются в индивидуальном порядке.

**Ольга ХМЕЛЬНОВА.**

## СЕЛЬСКИЕ НОВОСТИ

## В Красном Знамени готовы к приёму детской площадки

В селе Красное Знамя установлен ещё один современный крачный универсальный детский игровой комплекс в районе детского садика "Колосок".

Игровой комплекс установлен благодаря участию администрации поселения в государственной программе РФ "Комплексное развитие сельских территорий". Она реализуется с 2020 года и направлена на создание благоприятных условий для работы и проживания в сельской местности. Теперь дело за государственной приёмкой.

Одновременно благодаря слаженной работе активных и инициативных жителей села Красное Знамя Сергея Марютина, Александра Вишнякова, Ивана Лебедева, Евгения Беляева, Александра Галдина, Павла Гашникова, Владимира Зенина, Валерия Екатеринушкина, Павла Кострюкова, Максима Баринова проведены ремонтные работы на территории детского сада "Колосок". Со стороны улицы 8-е Марта они заменили старый забор из деревянного штакетника на сетку-рабицу. А оставльный забор устроили из современного профлиста.

Теперь ограждение дошкольного учреждения стало надёжнее, а пребывание детей на территории садика - более защищённым и безопасным. Детский сад в окружении нового игрового комплекса и нового ограждения выглядит уютно и привлекательно.



**Глава Краснознаменского МО Лири Кондрашова встречается с активистами села прямо на детской площадке.**

## В Беловке приводят в порядок кладбище

К особо почитаемому у православных христиан празднику Святой Троицы в селе Беловка Краснознаменского МО активисты-общественники приступили к благоустройству сельского кладбища.

Они собрали и вывезли накопившийся мусор, подготовили пространство к установке ворот и ограждения. Занимались этой работой депутат Совета Краснознаменского МО Сергей Бибиков, жители Алексей Земцов, Владимир Бугров, тракторист КФХ "Ильин" Сергей Коноплиин.

Благоустройство сельских кладбищ проходит в рамках муниципальной программы "Благоустройство мест захоронений и прилегающих территорий кладбищ Краснознаменского сельского поселения".

**Ирина СЕМЁНОВА.** Фото автора.

## В Кистендейе разбита аллея Мира

### Почти две тысячи саженцев сосны высадили в селе Кистендей.

Очень помогли в этом деле жители села. Так, Мурашов Владимир споспособствовал приобретению саженцев. Пахал борозды для их высадки на своём тракторе Сергей Москвичёв.

Высаживали молодые деревца члены Совета женщин села Кистендей, работники детского сада "Василёк", педагоги и учащиеся Кистендейской школы, социальные, культурные работники села. Конечно, не остались в стороне самые активные общественные помощники администрации Сергей Пушкарёв, Леонид Бабинцев.

Общими усилиями было высажено 172 молоденьких сосны. Житель села Владимир Погорелов на своей машине подвозил ёмкости с водой для полива саженцев.

В Год защитника Отечества и 80-летия Великой Победы аллею назвали аллеей Мира.

**Светлана ЮЛИНА.**

# Главным санитарным врачом Аркадакского района в годы войны была немка Ирма Карловна Функ

Искра божьего света в душе, металла в характере и внешняя красота - всё это, кажется, не сочетаемое, гармонично сочеталось в этой женщине, главным делом которой было беззаботное служение медицине и семье.

Как все обычные люди, она имела много страхов. Хоть и была врачом, боялась трупов. Но всю жизнь выполняла обязанности судмедэксперта районной больницы. Имела страх перед такой распространённой в годы её работы болезнью, как туберкулёз. Однако вышла замуж ещё студенткой за человека, тяжело болевшего туберкулёзом, лишившегося в результате болезни одного лёгкого. И всю жизнь лечила его, поддерживала состояние ремиссии. Одновременно работала главным санитарным врачом Аркадакского района, предотвращая распространение очень тяжёлых малярии и туберкулёза среди населения. Она умела бороться и преодолевать невероятные трудности, что касается жизни и быта, профессии своего времени, и страхов внутри себя.

Это всё об Ирме Карловне Функ, которую до сих пор многие помнят в Аркадаке. При этом рассказывают о её высокой требовательности, профессионализме, принципиальности, что касается дела, и невероятной человечности, что касается людей.

Как вы догадались, Ирма Карлова по происхождению немка. Родилась 4 июля 1917 года в Косакенштадте, пока в 1931 году его не переименовали в Энгельс Саратовской области.

Она происходила из тех немцев, которых Екатерина Вторая переселила на свободные русские земли, чтобы их обжить и облагородить. С тех пор здесь обосновались люди с фамилией Функ.

В 1941 году Ирма окончила Саратовский медицинский институт. Вместе со своим однокурсником и молодым мужем Александром Константиновичем Штеен они отправились в Аркадак. Определяющим при этом было обстоятельство, что в Аркадаке на железной дороге работал родственник Александра - Цыгуро. От него узнали, что в железнодорожную амбулаторию требуются специалисты-медики, есть для них жильё. Но самое главное, Цыгуро обещали помочь купить корову. Ведь для Александра Константиновича при его заболевании очень важно было свежее молоко.

Так Функ - Штеен появились в Аркадаке в 1941 году.

После поисковых действий, мы связались по телефону с их дочерью Надеждой Штеен, которая проживает в Саратове. Она рассказала: "Папа стал работать врачом на железной дороге. Мама устроилась врачом в больницу и сразу же ей поручили ра-

боту судмедэксперта. Потом поставили работать главным врачом санэпидемстанции".

Напомним, речь идёт о годах войны.

Можно себе представить обстановку тех лет: в Аркадак ехали беженцы с оккупированных территорий, заезжали прифронтовые госпитали и поступали раненые и больные бойцы.

Сразу активизировались острые кишечные инфекции, сыпной тиф, малярия, вирусный гепатит. Предстояло много работать главному врачу санитарной службы при поддержке местной власти, чтобы не допустить их распространения. Благо, что через неделю после начала войны было издано "Положение о медико-санитарном обслуживании населения, эвакуируемого из угрожаемых районов". Потом принято постановление "О мероприятиях по предупреждению эпидемиологических заболеваний в стране и Красной Армии". Все действия санитарной службы были расписаны до мелочей и, главное, выполнялись по требованиям военного времени. В Аркадаке при санэпидемстанции организовали "летучие" противоэпидемиологические отряды. Создали объединение общественных санинструкторов для проведения разъяснительно-просветительской работы по санитарной безопасности, которые пошли по предприятиям, организациям и домам жителей.



Ирма Функ.

За всем этим стояла организаторская работа Ирмы Карловны. По словам Надежды Штеен, на сон маме всегда хватало три часа. Это была ещё та, военная, закалка.

Диагностика инфекций, изоляция и госпитализация заболевших работали как часы. Санинспекторы ходили по дворам и квартирам, проверяли температуру у жильцов. В случае признаков инфекционного заболевания человек сразу госпитализировался. И попробовал бы кто пикнуть, дескать, я здоров. Об этом и речи не могло быть.

Незамедлительно проводили дезинфекцию очагов инфекций. Длянейтрализации вспышек кишечных инфекций применяли противотифозные вакцины с антидизентерийными компонентами. Потом пошла в ход универсальная поливакцина против семи инфекций - холеры, брюшного тифа, столбняка, двух видов паратифов и двух видов дизентерии. Позже во время Сталинградской битвы на подмогу врачам была изобретена противочумная сыворотка.

Ирма Карловна добилась чёткой работы в госпиталях и больнице, железнодорожной амбулатории бандно-практического и дезинфекционного обслуживания.

Строгому контролю качества подвергалась пища, которая готовилась в госпиталях и в столовых общественного питания.

Проверялась свежесть продуктов. В обязательном порядке следили за витаминным составом пищи. Там, где витаминов не хватало, выдавали настои из лекарственных растений.

Большое внимание уделялось обеспечению гигиенических условий на вокзалах района, разгрузке станций от массового скопления пассажиров.

Особый контроль осуществлялся за санитарным состоянием пунктов питания, в том числе вокзальных буфетов, организации обеспечения станций питьевой водой и кипятком.

Диагностика инфекций, изоляция и госпитализация заболевших работали как часы.

Это требовало постоянного внимания и участия, контроля главного санитарного врача.

Закалка, которую получила в эти годы Ирма Карлова Функ, опыт предотвращения в распространении инфекционных заболеваний, были с ней всегда. И она все последующие годы требовала от сотрудников СЭС вести постоянное наблюдение за выполнением правил личной и коллективной гигиены, повседневной работы по соблюдению на объектах общепита, образования, в учреждениях и на предприятиях элементарных санитарно-гигиенических правил, что позволяло в значительной степени предупреждать инфекционные заболевания.

Всё это играло важную роль в охране здоровья жителей района.

Так Ирма Карловна стала примером и образцом руководителя санитарной службы, которые в годы войны предотвратили массовое распространение инфекций. И это стало их вкладом в победу.

На многие дела после войны хватало энергии Ирмы Карловны. Так, она стояла у истоков организации в районе Аркадакского медучилища. Училище было открыто приказом № 183 по Саратовскому областному отделу здравоохранения от 9 июля 1965 года. По данным Аркадакского филиала областного музея краеведения, первым директором была назначена Ирма Карловна Функ. Именно она провела огромную работу по подготовке учебной базы, преподавательского состава, обеспечению учебными материалами учебного заведения. В год основания училища было набрано 3 группы с общим количеством учащихся 90 человек - 60 человек фельдшеров и 30 акушерок. Огромную роль в становлении училища сыграли преподаватели, которые делились со студентами своими знаниями и умениями. Штатных преподавателей было очень мало.

Среди них: Анна Михайловна Коновалёва, Борис Леопольдович Штемплин, Вячеслав Георгиевич Шумарин, Александр Константинович Штеен, Антонина Тихоновна Мартынова и Мария Фёдоровна Пименова. Ирма Карловна Функ тоже занималась преподавательской деятельностью.

В 1977 году я проходила практику в Аркадакском детском лагере отдыха "Голубая ель". И тогда услышала фамилию Функ. Директор лагеря постоянно предупреждала работников столовой, вожатых, воспитателей о необходимости поддерживать чистоту на своих участках работы. Главным аргументом было: "Вот приедет Функ, тогда узнаете. Она

обязательно найдёт все ваши недоработки!".

Да, Ирма Карловна и тогда продолжала работать в районе главным санитарным врачом, имела безупречную репутацию и отличалась высокой требовательностью.

Надежда Штеен рассказывала: "Папа много лет работал главным врачом линейной амбулатории на железной дороге. Мы с Марей родились в 1941 и 1947 годах. Конечно, больше с нами занимался папа. Мамы почти никогда не было дома, но свою домашнюю работу она выполняла. Мы были сыты, чисто одеты, дома был порядок. Как ей удавалось это, не знаю. Папа занимался нашим образованием, культурным развитием. Он нам играл на пианино, мы пели. Ставили пьесы дома. Он был одним из лучших представителей родительского комитета школы № 1, которую мы посещали".

Обе дочери, Мария и Надежда Штеен, пошли по стопам родителей, окончив Саратовский медицинский институт.

Марии уже нет в живых. А Надежда два года назад завершила трудовую деятельность. Она работала заведующей женским отделением областного противотуберкулёзного диспансера. Её общий трудовой стаж - 50 лет. Она - отличник здравоохранения РФ. Кстати, Надежда Александровна курировала наш район на предмет профилактики заболеваемости туберкулёзом. Несколько раз в год в соответствии с планом приезжала к нам по вопросам деятельности противотуберкулёзной службы, госпитализации больных, проводила индивидуальные консультации.

Всю жизнь её родители, известные в районе врачи, прожили в небольшой квартирке при железной дороге, которую получили ещё в начале своей трудовой деятельности.

Ирма Карловна была награждена медалью "За трудовое отличие", знаком "Отличник здравоохранения СССР". Имела звание "Почётный донор СССР".

К Ирме Карловне при всей её профессиональной строгости можно было запросто любому человеку обратиться на улице по личному вопросу, что касается здоровья. Двери их с Александром Константиновичем дома были открыты для людей в любое время, особенно для жителей сёл и деревень. Это касалось консультаций, вопросов госпитализации. Они были невероятно милосердные и преданные своей профессии люди.

Ирма Карловна умерла 8 июля 1995 года, похоронена на Аркадакском кладбище.

Александр Константинович умер 3 сентября 2008 года. В супружестве они прожили 56 лет.

Огонёк Ирмы все эти годы ярко горел на небосклоне Аркадака, согревая семью Функ - Штеен и многих людей вокруг себя, оберегая район от инфекций и других непрошенных болезней, приучая жителей к чистоте и порядку. И никто не был недоволен её профессиональной требовательностью. Все понимали: так она сохраняет сотни жизней аркадакцев. Её требовательность - это её милосердие.

Ирина СЕМЁНОВА.  
Фото из семейного архива Функ.



В санитарной лаборатории.

Реализация конституционного права граждан Российской Федерации на оказание бесплатной медицинской помощи, предусмотренного статьёй 41 Конституции Российской Федерации, осуществляется через Федеральный закон от 29.11.2010 г. № 326 ФЗ "Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации".

Оперативно принимать решения, ставить диагнозы, назначать лечение - это прерогатива наших врачей. Они обеспечивают конституционное право жителей района на медицинскую помощь, занимаются профилактической работой, защищая и оберегая их от опасных заболеваний.

## Будьте здоровы!



### В РАМКАХ НАЦИОНАЛЬНОГО ПРОЕКТА Введена в эксплуатацию современная флюорографическая установка

Цифровой флюорографический аппарат установлен в поликлинике по программе модернизации первичного звена здравоохранения национального проекта "Здравоохранение", инициированного президентом Российской Федерации Владимиром Путиным.

Новая флюорографическая установка оснащена профессиональным графическим монитором для описания снимков области грудной клетки пациента в положении стоя в двух проекциях. Теперь благодаря современному флюорографическому аппарату повысится качество обследования и скорость постановки диагноза пациентам.

Современная медицинская аппаратура позволяет на ранних стадиях выявлять заболевания легких и сердечно-сосудистой системы.

"Флюорография является простым, но важным инструментом для диагностики не только социально значимых заболеваний, но и для выявления пневмоний. Метод актуален при проведении плановых обследований и массовой диспансеризации, когда необходимо оценить возможный риск развития туберкулеза и онкологического заболевания у пациентов. За счет меньшей лучевой нагрузки при отсутствии показаний его позволительно использовать для пациентов ежегодно. Это очень востребованное исследование", - отметил главный врач районной больницы Александр Плеханов.

Напомним, что помимо закупки, установки и оформления документов на введение в эксплуатацию новой медтехники, в флюорографическом кабинете был проведён еще и капитальный ремонт.

Светлана КИРЮШКИНА.

### АКТУАЛЬНО

## Профилактика острых кишечных инфекций в летний период

На самые актуальные вопросы отвечает участковый врач-терапевт Аркадакской районной больницы Дмитрий Беликов.



### Что представляют собой кишечные инфекции

Кишечные инфекции - это целая группа заразных заболеваний, которые повреждают, в первую очередь, пищеварительный тракт. Всего таких заболеваний более 30. Самое "безобидное" из них - так называемое пищевое отравление, а самые опасные - холера, брюшной тиф, ботулизм, сальмонеллез, бруцеллез, дизентерия и др.

### Симптомы заболевания

Проявляется это заболевание нарушением моторики желудочно-кишечного тракта с развитием диареи, интоксикации, а в ряде случаев - обезвоживания. В самом начале заболевания человека беспокоят слабость, вялость, снижение аппетита, головная боль, повышение температуры - симптомы, напоминающие обычное ОРЗ. Однако через некоторое время возникает тошнота, появляются схваткообразные боли в животе, понос с примесью слизи, гноя или крови (например, при дизентерии). Может беспокоить жажда и озноб.

### Как происходит заражение

Чаще всего в организм человека бактерии попадают вместе с пищей, водой или через грязные

руки. Например, дизентерия может начаться при употреблении воды из-под крана, некипяченого молока; кишечная палочка может попасть в организм с просроченным кисломолочным продуктом; сальмонеллезом можно заразиться, употребив в пищу зараженные продукты, такие как куриное мясо и яйца, плохо промытые водой овощи и зелень, а также через плохо промытую посуду или кухонную утварь.

### Диагностика и лечение кишечных инфекций

Очень важно отличить кишечную инфекцию от других забо-

леваний со сходными симптомами небактериального пищевого отравления (например, лекарствами), острого аппендицита, инфаркта миокарда, пневмонии, внематочной беременности и т.д.

При появлении симптомов, напоминающих острую кишечную инфекцию, необходимо обратиться к инфекционисту. Для того чтобы правильно поставить диагноз, врач назначает бактериологическое исследование кала или рвотных масс. Дополнительно могут применяться серологические методы диагностики (для выявления антител к возбудителям инфекции).

Лечение кишечных инфекций является комплексным и включает в себя борьбу с микробными ядами, самими микробами, а также с обезвоживанием организма. Кроме того, больные должны соблюдать правильную диету и с помощью специальных препаратов восстанавливать нормальную микрофлору кишечника.

### Какие меры профилактики рекомендуется применять, чтобы избежать заражения

Соблюдение правил личной гигиены - основа профилактики кишечных инфекций:

- мойте руки после посещения туалета, перед приготовлением пищи, после прикосновения к животным и перед едой;

- соблюдайте чистоту на кухне, не храните мусор;

- избегайте употребления не-пастеризованного молока;

- не употребляйте в пищу сырое мясо, сырую рыбу и морепродукты;

- при приготовлении пищи используйте отдельные разделочные доски и посуду для сырого и приготовленного мяса;

- зелень, фрукты и овощи тщательно мойте;

- мясо, птицу подвергайте полноценной термической обработке;

- храните готовую пищу в холодильнике, если вы храните её более двух часов;

- пейте бутилированную воду во время путешествий;

- не употребляйте напитки со льдом;

- не купайтесь в водоёмах, где купаться запрещено;

- купаясь в бассейнах, реках и других водоёмах, не заглатывайте воду;

- не приобретайте продукты с рук, особенно консервированные.

### Что делать, если кто-то в семье заболел кишечной инфекцией

Инфицированный человек выделяет возбудителя и является источником заражения, поэтому его обязательно нужно изолировать от других, у больного должно быть отдельное полотенце, отдельная посуда, чтобы минимизировать его контакты с другими членами семьи и особенно с другими детьми. При уходе за больным должны строго соблюдать правила личной гигиены: часто мыть руки с



Заведующая филиалом Вера Афандиева представила гостя студентам.

### КАДРОВЫЙ ВОПРОС

## Выпускники медколледжа встретились с главным врачом тубсанатория

Встреча главного врача Летяжевского тубсанатория Владимира Шебалкова носила профориентационный характер.

Профессионал своего дела, специалист, который свою жизнь посвятил медицине, рассказал, что в школе он учился хорошо, затем поступил в Аркадакское медицинское училище, которое окончил с отличием. Потом учился в Саратовском государственном медицинском институте. Долгое время работал в Аркадакской районной больнице.

Владимир Шебалков высказал своё мнение о современном развитии здравоохранения. Отметил его ориентированность на семью,

подчеркнул изменение сознания человека по отношению к своему здоровью. Главный врач заметил, что изменения в медицине начинаются с хороших специалистов, подготовленных усилиями учебного заведения и лечебного учреждения совместно.

Он призвал выпускников текущего года подтвердить свои оценки на выпускных экзаменах, определиться с рабочим местом и на практике применять полученные в колледже знания.

Светлана ЮЛИНА.  
Фото автора.

### Студенты и преподаватели медколледжа постарались заинтересовать абитуриентов профессией медика

Преподаватели и студенты Аркадакского медицинского колледжа посетили общеобразовательные школы Ртищевского района, чтобы помочь ученикам старших классов определиться с выбором будущей профессии.



Профессиональные мастер-классы дают абитуриентам Оксана Сорокина.

Школьникам рассказали о том, какие требования предъявляются к абитуриентам и какие перспективы открываются перед выпускниками.

Студентка Мария Гоголова поделилась своим опытом обучения. Она подчеркнула, что в колледже дают глубокие знания, у обучающихся интересная студенческая жизнь. Здесь уделяется большое внимание всестороннему развитию личности студентов.

Светлана МАРЕЕВА.

Старшеклассники из Ртищева, Аркадака и Турков побывали в медицинском колледже Аркадака на Дне открытых дверей.

Заведующая филиалом Вера Афандиева и ответственный секретарь приёмной комиссии Елена Курилова познакомили гостей из школ Аркадакского района, Турков и Ртищева с условиями приёма и правилами обучения в колледже.

Студенты продемонстрировали гостям свои таланты, так же был показан видеоролик "Профессия мечты".

На четырёх площадках гостям показали мастер-классы: "Техника выполнения инъекций", "Сердечно-лёгочная реанимация", "Техника наложения повязок и жгута", "Антропометрия", "Оценка функционального состояния организма".

Более 75 человек посетили колледж в День открытых дверей. Большинство из них планируют поступить в это учебное заведение.

Ирина СЕМЁНОВА. Фото автора.

мылом, особенно после ухода за больным. Важно проводить уборку в комнате больного с обеззараживающим средством.

### Что делать, если человек подхватил инфекцию в дороге, и нет возможности сразу обратиться к врачу

Первое, что надо сделать в такой ситуации, - принять энтеросорбенты - лекарственные средства, которые связывают возбудителей, попавших в организм человека, или продукты их жизнедеятельности и выводят их наружу. Эти препараты обязательно должны быть в дорожной аптечке. Очень важно постоянное питьё, это может быть теплый чай или простая кипячёная вода - небольшими порциями, чтобы не провоцировать рвоту. Для восполнения потери солей и жидкости используют также глюкозо-солевые растворы, однако их применение должно быть обязательно сопровождаться чередованием с обычной водой. Минеральную воду в период острой кишечной инфекции без назначения врача применять не рекомендуется. Даже после того, как самочувствие улучшится, несколько дней стоит придерживаться определённой диеты. Отдавайте предпочтение кисломолочным продуктам, рисовой каше на воде и исключите на время продукты, усиливающие брожение в кишечнике.

Подготовила  
Валентина ГЕРАСИМОВА.

**ПОНЕДЕЛЬНИК,  
16 июня**

**ПЕРВЫЙ**

5.00 Доброе утро.  
9.00, 11.00 Новости.  
9.05 Модный приговор. (0+)  
9.55 Жить здорово! (16+)  
10.40, 11.30 ПОДКАСТ.ЛАБ. (16+)  
12.25, 13.15 Информационный канал. (16+)  
13.00, 16.00, 3.00 Новости.  
16.15 АнтиФейк. (16+)  
16.45 Давай поженимся! (16+)  
17.35 Мужское/Женское. (16+)  
18.30 Информационный канал. (16+)  
19.00 Вечерние новости.  
19.30 Информационный канал. (16+)  
19.50 Пусть говорят. (16+)  
21.00 Время.  
21.45 Т/с "Чужой". (16+)

22.45 Информационный канал. (16+)  
0.10 Большая игра. (16+)  
1.10 К 100-летию "Артека". "Из детства с любовью". (12+)  
2.00, 3.05 ПОДКАСТ.ЛАБ. (16+)

**РОССИЯ 1**

5.00 Утро России.  
9.00, 11.00, 14.00 Вести.  
9.30, 11.30 Вести-Саратов.  
9.55 О самом главном. (12+)  
12.00, 18.00 60 минут. (12+)  
14.30, 2.10, 3.30 Т/с "Тайны следствия". (16+)  
16.30, 20.00, 3.00 Вести.  
17.00 Малахов. (16+)  
21.10 Вести-Саратов.  
21.30 Т/с "Всё как у людей". (16+)  
23.30 Вечер с Соловьёвым. (12+)

**НТВ**

4.50 Т/с "Морские дьяволы. Судьбы". (16+)

6.30 Утро. Самое лучшее. (16+)  
8.00, 10.00, 13.00 Сегодня.  
8.25, 10.35 Т/с "Морские дьяволы. Смерч". (16+)  
13.25 ЧП. (16+)  
14.00 Место встречи. (16+)  
16.00, 19.00, 23.35 Сегодня.  
16.45 За гранью. (16+)  
17.50 ДНК. (16+)  
20.00 Т/с "Дельфин". (16+)  
22.10, 0.00 Т/с "Тёмная лошадка". (16+)  
1.45 Т/с "Под напряжением". (16+)

**ТВЦ**

7.00 Настроение.  
9.10 Смех, дрожь и видео. (16+)  
9.45 Т/с "Анна-детективъ-2". (16+)  
11.45, 19.10 Петровка, 38. (16+)  
11.55 Городское собрание. (12+)  
12.30, 15.30 События.  
12.50 Т/с "Улики из прошлого".  
"Роман без последней страницы". (16+)

**ТВЦ**

7.00 Настроение.  
9.15 Доктор И... (16+)  
9.40 Т/с "Анна-детективъ-2". (16+)  
11.35 Актёрские драмы. (16+)  
12.30, 15.30 События.  
12.50 Т/с "Улики из прошлого".  
"Роман без последней страницы". (16+)

14.50 Мой герой. Семён Альтов. (12+)  
15.50 Город новостей.  
16.00, 3.45 Т/с "Сельский детективъ". "Чёрная бабочка". (12+)  
17.55 Легенды эстрады. ВИА 70-х. (16+)

18.50, 23.00 События.  
19.20 Х/ф "Заговор небес". (12+)  
23.35 "Век Артека". (16+)  
0.05 Знак качества. (16+)  
1.00 События. 25-й час.  
1.30 Тайная комната. (16+)  
2.10 "Долгая дорога к ЗАГСу". (16+)  
2.50 "Охота на маньяка". (16+)  
3.30 Петровка, 38. (16+)

**РЕН ТВ**

6.00 Самые шокирующие гипотезы. (16+)  
7.00 С добрым утром! (16+)  
9.30, 13.30 Новости. (16+)  
10.00 Военная тайна. (16+)  
12.00 Как устроен мир. (16+)

13.00 Информационная программа 112. (16+)  
14.00 Загадки человечества. (16+)  
15.00 Невероятно интересные истории. (16+)  
16.00 Документальный проект. (16+)  
17.00 Информационная программа 112. (16+)  
17.30 Новости. (16+)  
18.00, 3.00 Тайны Чапман. (16+)  
19.00 Самые шокирующие гипотезы. (16+)  
20.00 Информационная программа 112. (16+)  
20.30 Новости. (16+)  
21.00 Х/ф "Холодный расчёт". (16+)  
23.10 Знаете ли вы, что? (16+)  
0.00 Новости. (16+)  
0.30 Х/ф "В западне". (18+)  
2.10 Самые шокирующие гипотезы. (16+)

**ВТОРНИК,  
17 июня**

**ПЕРВЫЙ**

5.00 Доброе утро.  
9.00 Новости.  
9.15 Модный приговор. (0+)  
10.00 Жить здорово! (16+)  
10.50, 13.00 Новости.  
11.20 Премьера. Время героев. (16+)  
12.25, 13.15 Информационный канал. (16+)  
16.00 Новости.  
16.15 АнтиФейк. (16+)  
16.45 Давай поженимся! (16+)  
17.35 Мужское/Женское. (16+)  
18.30 Информационный канал. (16+)  
19.00 Вечерние новости.  
19.30 Информационный канал. (16+)  
19.50 Пусть говорят. (16+)  
21.00 Время.  
21.45 Т/с "Чужой". (16+)

22.45 Информационный канал. (16+)  
0.10 Большая игра. (16+)  
1.10, 3.05 ПОДКАСТ.ЛАБ. (16+)  
3.00 Новости.

**РОССИЯ 1**

5.00 Утро России.  
9.00, 11.00, 14.00 Вести.  
9.30, 11.30 Вести-Саратов.  
9.55 О самом главном. (12+)  
12.00 60 минут. (12+)  
14.30 Т/с "Тайны следствия". (16+)  
16.30, 20.00 Вести.  
17.00 Малахов. (16+)  
18.00 60 минут. (12+)  
21.10 Вести-Саратов.  
21.30 Т/с "Всё как у людей". (16+)  
23.30 Вечер с Соловьёвым. (12+)  
2.10, 3.30 Т/с "Тайны следствия". (16+)  
3.00 Вести.

**НТВ**

5.00 Т/с "Морские дьяволы. Смерч". (16+)

6.30 Утро. Самое лучшее. (16+)  
8.00 Сегодня.  
8.25 Т/с "Морские дьяволы. Смерч". (16+)  
10.00, 13.00 Сегодня.  
10.35 Т/с "Морские дьяволы. Смерч". (16+)  
13.25 ЧП. (16+)  
14.00 Место встречи. (16+)  
16.00, 19.00 Сегодня.  
16.45 За гранью. (16+)  
17.50 ДНК. (16+)  
20.00 Т/с "Дельфин". (16+)  
22.10 Т/с "Тёмная лошадка". (16+)  
23.35 Сегодня.  
0.00 Т/с "Тёмная лошадка". (16+)  
1.45 Т/с "Под напряжением". (16+)

**ТВЦ**

7.00 Настроение.  
9.15 Доктор И... (16+)  
9.40 Т/с "Анна-детективъ-2". (16+)  
11.35 Актёрские драмы. (16+)  
12.30, 15.30 События.  
12.50 Т/с "Улики из прошлого".  
"Роман без последней страницы". (16+)

14.50 Мой герой. Екатерина Гусева. (12+)  
15.50 Город новостей.  
16.00, 3.45 Т/с "Сельский детективъ". "Кошки, опасные для жизни". (12+)  
17.55 Легенды эстрады. (16+)  
18.50, 23.00 События.  
19.10, 3.30 Петровка, 38. (16+)  
19.20 Х/ф "Смерть не танцует одна". (12+)  
23.35 Закон и порядок. (16+)  
0.05 "Ирина Мирошниченко. Одиночество по расчёту". (16+)  
1.00 События. 25-й час.  
1.30 "Неизвестный Брежнев". (16+)  
2.10 90-е. (16+)  
2.50 "Настоящий детектив". (16+)

**РЕН ТВ**

6.00 Самые шокирующие гипотезы. (16+)  
7.00 С добрым утром! (16+)  
9.30, 13.30 Новости. (16+)  
10.00 Военная тайна. (16+)

11.00 Совбез. (16+)  
12.00 Как устроен мир. (16+)  
13.00 Информационная программа 112. (16+)  
14.00 Загадки человечества. (16+)  
15.00 Невероятно интересные истории. (16+)  
16.00 Документальный проект. (16+)  
17.00 Информационная программа 112. (16+)  
17.30 Новости. (16+)  
18.00, 3.10 Тайны Чапман. (16+)  
19.00 Самые шокирующие гипотезы. (16+)  
20.00 Информационная программа 112. (16+)  
20.30 Новости. (16+)  
21.00 Х/ф "Крейсер". (16+)  
23.25 Смотреть всем! (16+)  
0.00 Новости. (16+)  
0.30 Х/ф "Всемирный потоп". (18+)  
2.25 Самые шокирующие гипотезы. (16+)

**СРЕДА,  
18 июня**

**ПЕРВЫЙ**

5.00 Доброе утро.  
9.00, 3.00 Новости.  
9.05 Модный приговор. (0+)  
9.55 Жить здорово! (16+)  
10.45, 11.20 Информационный канал. (16+)  
11.00, 13.00, 16.00 Новости.  
13.15 Информационный канал. (16+)  
16.15 АнтиФейк. (16+)  
16.45 Давай поженимся! (16+)  
17.35 Мужское/Женское. (16+)  
18.30 Информационный канал. (16+)  
19.00 Вечерние новости.  
19.30 Информационный канал. (16+)  
19.50 Пусть говорят. (16+)  
21.00 Время.  
21.45 Т/с "Чужой". (16+)

22.45 Информационный канал. (16+)  
0.10 Большая игра. (16+)  
1.10 "Люди Христовы. Наше время". (12+)  
2.30, 3.05 ПОДКАСТ.ЛАБ. (16+)

**РОССИЯ 1**

5.00 Утро России.  
9.00, 11.00, 14.00 Вести.  
9.30, 11.30 Вести-Саратов.  
9.55 О самом главном. (12+)  
12.00, 18.00 60 минут. (12+)  
14.30, 2.10, 3.30 Т/с "Тайны следствия". (16+)  
16.30, 20.00, 3.00 Вести.  
17.00 Малахов. (16+)  
21.10 Вести-Саратов.  
21.30 Т/с "Всё как у людей". (16+)  
23.30 Вечер с Соловьёвым. (12+)  
2.10, 3.30 Т/с "Тайны следствия". (16+)  
3.00 Вести.

**НТВ**

5.00, 8.25, 10.35 Т/с "Морские дьяволы. Смерч". (16+)

6.30 Утро. Самое лучшее. (16+)  
8.00, 10.00, 13.00 Сегодня.  
13.25 ЧП. (16+)  
14.00 Место встречи. (16+)  
16.00 Сегодня.  
16.45 За гранью. (16+)  
17.50 ДНК. (16+)  
19.00 Сегодня.  
20.00 Т/с "Дельфин". (16+)  
22.10 Т/с "Тёмная лошадка". (16+)  
23.35 Сегодня.  
0.00 Т/с "Тёмная лошадка". (16+)  
1.50 Т/с "Под напряжением". (16+)

**ТВЦ**

7.00 Настроение.  
9.15 Доктор И... (16+)  
9.45 Т/с "Анна-детективъ-2". (16+)  
11.40 Актёрские драмы. (16+)  
12.30, 15.30 События.  
12.50 Т/с "Улики из прошлого".  
"Тайна картины Коровина". (12+)  
14.45 Мой герой. Дмитрий Астрапан. (12+)  
15.50 Город новостей.

16.00, 3.45 Т/с "Сельский детективъ". "Крыло ворона". (12+)  
17.55 Легенды эстрады. Юмор на двоих. (16+)  
18.50, 23.00 События.  
19.10, 3.35 Петровка, 38. (16+)  
19.20 Х/ф "Тайна белой вороньи". (12+)  
23.35 Хватит слухов! (16+)  
0.05 Хроники московского быта. (16+)  
1.00 События. 25-й час.  
1.30 "Суд истории. Битва за трезвость". (16+)  
2.10 Знак качества. (16+)  
2.50 Прощание. Вячеслав Зайцев и Валентин Юдашкин. (16+)

**РЕН ТВ**

6.00 Самые шокирующие гипотезы. (16+)

12.00 Как устроен мир. (16+)  
13.00 Информационная программа 112. (16+)  
14.00 Загадки человечества. (16+)  
15.00 Невероятно интересные истории. (16+)  
16.00 Легенды и мифы. (16+)  
17.00 Информационная программа 112. (16+)  
17.30 Новости. (16+)  
18.00, 3.20 Тайны Чапман. (16+)  
19.00 Самые шокирующие гипотезы. (16+)  
20.00 Информационная программа 112. (16+)  
20.30, 0.00 Новости. (16+)  
21.00 Х/ф "Индиана Джонс. В поисках утраченного ковчега". (16+)  
23.15 Безумные факты. (16+)  
0.30 Х/ф "Взрывная блондинка". (18+)  
2.35 Самые шокирующие гипотезы. (16+)

**ЧЕТВЕРГ,  
19 июня**

**ПЕРВЫЙ**

5.00 Доброе утро.  
9.00 Новости.  
9.05 Модный приговор. (0+)  
9.55 Жить здорово! (16+)  
10.45 Информационный канал. (16+)  
11.00 Новости.  
11.20 Информационный канал. (16+)  
13.00 Новости.  
13.15 Информационный канал. (16+)  
16.00 Новости.  
16.15 АнтиФейк. (16+)  
16.45 Давай поженимся! (16+)  
17.35 Мужское/Женское. (16+)  
18.30 Информационный канал. (16+)  
19.00 Вечерние новости.  
19.30 Информационный канал. (16+)  
19.50 Пусть говорят. (16+)

21.00 Время.  
21.45 Т/с "Чужой". (16+)  
22.45 Информационный канал. (16+)  
0.10 Большая игра. (16+)  
1.20, 3.05 ПОДКАСТ.ЛАБ.

ПЯТНИЦА,  
20 июня

## ПЕРВЫЙ

- 5.00 Доброе утро.  
9.00 Новости  
9.05 Модный приговор. (0+)  
9.55 Жить здорово! (16+)  
10.40, 11.20 Информационный канал. (16+)  
11.00 Новости.  
11.55 АнтиФейк. (16+)  
12.25 Информационный канал. (16+)  
13.00 Новости.  
13.15 Информационный канал. (16+)  
14.00 Давай поженимся! (16+)  
14.50 Мужское/Женское. (16+)  
15.45 Информационный канал. (16+)  
16.00 Новости.  
16.15 Информационный канал. (16+)  
17.00 Человек и закон. (16+)

- 18.00 Вечерние новости.  
18.40 Информационный канал. (16+)  
19.45 Поле чудес. (16+)  
21.00 Время.  
22.00 Что? Где? Когда? (16+)  
23.10 Наша новая музыка. (12+)  
0.30 Х/ф "Пассажиры ночи". (18+)  
2.15 ПОДКАСТ.ЛАБ. (16+)

## РОССИЯ 1

- 5.00 Утро России.  
9.00, 11.00 Вести.  
9.30 Вести-Саратов.  
9.55 О самом главном. (12+)  
11.30 Вести-Саратов.  
12.00 60 минут. (12+)  
14.00 Вести.  
14.30 Т/с "Тайны следствия". (16+)  
16.30 Вести.  
17.00 Прямой эфир. (16+)  
18.00 60 минут. (12+)  
20.00 Вести.  
21.10 Вести-Саратов.  
21.30 Поймай меня, если смо-  
жешь. (12+)

- 23.30 Истории Большой Страны. (12+)  
0.30 Х/ф "Второе дыхание". (16+)

## НТВ

- 5.00 Т/с "Морские дьяволы. Смерч". (16+)  
6.30 Утро. Самое лучшее. (16+)  
8.00 Сегодня.  
8.25 Т/с "Морские дьяволы. Смерч". (16+)  
10.00 Сегодня.  
10.35 Т/с "Морские дьяволы. Смерч". (16+)  
13.00 Сегодня.  
13.25 ЧП. (16+)  
14.00 Место встречи. (16+)  
16.00 Сегодня.  
16.45 ДНК. (16+)  
17.55 Жди меня. (12+)  
19.00 Сегодня.  
20.00 Т/с "Дельфин". (16+)  
0.15 Своя правда. (16+)  
2.05 Захар Прилепин. Уроки рус-  
ского. (12+)  
2.35 Квартирный вопрос. (0+)

- 3.30 Х/ф "Конец света". (16+)

## ТВЦ

- 7.00 Настроение.  
9.15 Х/ф "Вчера. Сегодня. На-  
всегда...". (12+)  
12.30 События.  
12.50 Х/ф "Вчера. Сегодня. На-  
всегда...". (12+)  
13.35 Х/ф "Цвет липы". (12+)  
15.30 События.  
15.50 Город новостей.  
16.05 Х/ф "Цвет липы". (12+)  
18.00 Легенды эстрады. (16+)  
18.50 События.  
19.10 Петровка, 38. (16+)  
19.20 Х/ф "Секрет упавшей звез-  
ды". (16+)  
23.00 В центре событий. (16+)  
0.05 Хорошие песни. (12+)  
1.50 Х/ф "Кольцо из Амстерда-  
ма". (12+)  
3.15 Петровка, 38. (16+)  
3.25 Закон и порядок. (16+)  
3.50 Х/ф "Проклятие брачного  
договора". (16+)

- РЕН ТВ  
6.00 Самые шокирующие ги-  
потезы. (16+)

- 7.00 С добрым утром! (16+)  
9.30, 13.30 Новости. (16+)  
10.00 Документальный проект. (16+)  
12.00 Как устроен мир. (16+)  
13.00 Информационная про-  
грамма 112. (16+)  
14.00 Тайны Чапман. (16+)  
17.00, 20.00 Информационная  
программа 112. (16+)  
17.30 Новости. (16+)  
18.00 Главные тайны мира. (16+)  
19.00 Самые шокирующие ги-  
потезы. (16+)  
20.30 Новости. (16+)  
21.00 Х/ф "Индиана Джонс и  
последний крестовый поход". (16+)  
23.30 Х/ф "Последнее искупле-  
ние". (16+)  
1.55 Х/ф "Центурион". (18+)  
3.30 Самые шокирующие ги-  
потезы. (16+)

СУББОТА,  
21 июня

## ПЕРВЫЙ

- 6.00 Доброе утро.  
9.45 Слово пастыря. (0+)  
10.00 Новости.  
10.15 Наше всё. (12+)  
11.05 Поехали! (12+)  
12.00 Новости.  
12.15 К 100-летию "Артека". "Из  
детства с любовью". (12+)  
13.10 Т/с "Убойная сила". (16+)  
17.05 Кто хочет стать миллионе-  
ром? (12+)  
18.00 Вечерние новости.  
18.20 Т/с "Формула преступле-  
ния". (12+)  
20.25 "Михаил Задорнов. Вся  
жизнь". (16+)  
21.00 Время.  
21.35 Сегодня вечером. (16+)  
23.20 К 100-летию "Артека". "Из  
детства с любовью". (12+)  
0.00 ПОДКАСТ.ЛАБ. (16+)  
0.20 Бокс. Сборная России -  
Сборная мира. (16+)  
1.50 ПОДКАСТ.ЛАБ. (16+)

- 9.00 Формула еды. (12+)  
9.25 Пятеро на одного.  
10.10 Сто к одному.  
11.00, 14.00 Вести.  
11.30 Наши. Военкоры. (12+)  
12.00 Доктор Мясников. (12+)  
13.00 Большие перемены.  
14.30, 20.50 Вести-Саратов.  
15.00 Парад юмора. (16+)  
17.00, 20.00 Вести.  
17.50 Привет, Андрей! (12+)  
21.00 Х/ф "Ложная тревога". (16+)  
0.55 Х/ф "Ищу мужчину". (12+)

## НТВ

- 4.55 Х/ф "Моя последняя первая  
любовь". (16+)  
6.20 Жди меня. (12+)  
7.20 Смотр. (16+)  
8.00, 10.00, 16.00 Сегодня.  
8.20 Поедем, поедим! (16+)  
9.20 Едим дома. (0+)  
10.20 Главная дорога. (16+)  
11.00 Живая еда. (12+)  
12.00 Квартирный вопрос. (0+)  
13.00 Гладиаторы. (12+)  
15.00 Своя игра. (0+)  
16.20 ЧП. Расследование. (16+)  
17.00 Следствие вели... (16+)  
19.00 Центральное телевидение.  
(16+)  
20.20 Ты не поверишь! (16+)  
21.25 Секрет на миллион. Лари-  
са Рубальская. (16+)

- 23.30 Ч.Т.Д. (16+)  
0.05 Квартирник НТВ у Маргули-  
са. (16+)  
1.40 Основано на реальных собы-  
тиях. (16+)  
2.25 Дачный ответ. (0+)  
3.20 Х/ф "Приговорённый". (12+)

## ТВЦ

- 7.50 Православная энциклопе-  
дия. (6+)  
8.15 Х/ф "Спешите любить". (12+)  
10.00 Здоровый смысл. (16+)  
10.35 Смех, дрожь и видео. (16+)  
11.05 Мифы о еде. Сливочное  
масло. (16+)  
11.55 Просто & вкусно (6+)  
12.30 События.  
12.45 Смешите меня семеро.  
(16+)  
13.35 Анекдот-клуб "Нехмурье-  
лоди". (16+)  
14.10 Х/ф "Второй брак". (12+)  
15.30 События.  
15.45 Х/ф "Второй брак". (12+)  
18.05 Х/ф "Почти семейный де-  
тектив". (12+)  
22.00 Постскриптум. (16+)  
23.15 Право знать! (16+)  
0.35 События.  
0.45 Суд истории. 22 июня. (16+)  
1.30 "Сталинские соколы против  
асов Геринга". (16+)  
2.10 "Век Артека". (16+)

- 2.40 Хватит слухов! (16+)  
3.05 Легенды эстрады. (16+)

## РЕН ТВ

- 6.00 Самые шокирующие ги-  
потезы. (16+)  
7.00 С добрым утром! (16+)  
9.30 Новости. (16+)  
10.00 Минтранс. (16+)  
11.00 Самая полезная програм-  
ма. (16+)  
12.00 Военная тайна. (16+)  
13.30 Новости. (16+)  
14.00 Военная тайна. (16+)  
16.00 Совбез. (16+)  
17.00 Информационная програм-  
ма 112. (16+)

- 17.30 Новости. (16+)  
18.00 Документальный проект. (16+)  
20.00 Добровэфире. (16+)  
20.30 Новости. (16+)  
21.00 Х/ф "Подольские курсан-  
ты". (16+)  
23.45 Х/ф "Брестская крепость". (16+)  
2.30 Х/ф "На безымянной высо-  
те". (16+)

За изменения  
в программе редакция  
ответственности  
не несёт.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,  
22 июня

## ПЕРВЫЙ

- 6.00, 10.00, 12.00 Новости.  
6.10 Играй, гармонь любимая! (12+)  
6.55 Часовой. (12+)  
7.25 Здоровье. (16+)  
8.30 Золотая коллекция "Союз-  
мультифильма". (0+)  
9.10 Непутёвые заметки. (12+)  
9.30 Мечтатлион. (12+)  
10.15 К юбилею Светланы Крюч-  
ковой. "Мы выбираем, нас выби-  
рают". (12+)  
11.05 Повара на колёсах. (12+)  
12.15 "Будем жить!" (16+)  
13.20 "Небо её войны". (16+)  
14.20 Х/ф "Иди и смотри". (16+)  
17.00 Х/ф "Уроки забвения". (12+)  
18.00 Вечерние новости.  
19.00 Перепой звезды. (12+)  
21.00 Время.  
23.00 Т/с "Танго на осколках". (16+)  
23.30 Т/с "Триггер". (16+)  
0.30 ПОДКАСТ.ЛАБ. (16+)

- ре утра..." Реквием Роберта Рож-  
дественского".  
17.50 Песни от всей души. (12+)  
20.00 Вести недели.  
22.30 Москва. Кремль. Путин.  
23.00 Воскресный вечер с Соловьёвым. (12+)  
2.25 Х/ф "Вальс-Бостон". (12+)

- 17.40 90-е. (16+)  
18.35 Х/ф "Смерть на языке цве-  
тов". (16+)  
22.10 Х/ф "Этим пыльным ле-  
том". (16+)  
1.55 Петровка, 38. (16+)

## РЕН ТВ

- 6.00, 0.55 Самые шокирующие  
гипотезы. (16+)  
7.00 С добрым утром! (16+)  
9.30, 13.30, 17.30 Новости. (16+)  
10.00 Самая народная програм-  
ма. (16+)  
10.30 Знаете ли вы, что? (16+)  
11.30 Наука и техника. (16+)  
12.30 Легенды и мифы. (16+)  
14.00 Неизвестная история. (16+)  
15.00 Купи-продай. (16+)  
16.00 Безумные факты. (16+)  
17.00 Информационная програм-  
ма 112. (16+)  
18.00 Х/ф "Волна". (16+)  
20.00 Х/ф "Разлом". (16+)  
22.00 Х/ф "Пылающее море". (16+)  
0.00 Итоговая программа. (16+)

В Детско-юношеской спортивной школе прошёл кубок Аркадакс-  
кого района по мини-футболу среди мужских команд. Соревнования  
посвящались 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Спортсменов приветствовал депутат Саратовской областной думы  
Василий Кравцов. Он похвалил футболистов за то, что ведут здоровый  
образ жизни и пожелал побед.

В кубке приняли участие три аркадакские команды, две саратовс-  
кие и одна турковская.

По итогам кубка места распределились следующим образом. Первое  
место у аркадакской команды "Дрим-Тим", на втором месте тоже  
аркадаки - команда "ДЮСШ". Третье место заняла команда "Тур-  
ки", четвёртое у аркадакской "Молнии", пятое и шестое заняли сара-  
товцы, "МБЛ" и "СГМУ" соответственно.

Лучшим игроком кубка признан Максим Коновалов (команда "Дрим-  
Тим"), лучшим защитником - Степан Сафрин (ДЮСШ), лучшим бом-  
бардиром - Владимир Юсупов ("Турки"), лучшим вратарём Иван Но-  
виков ("Молния").

Светлана ЮЛИНА.

## Прогноз погоды

	воскресенье 15 июня		понедельник 16 июня		вторник 17 июня	
местное время	04:00	16:00	04:00	16:00	04:00	16:00
облачность %						
осадки мм						
температура °C	+ 13	+ 18	+ 12	+ 21	+ 12	+ 20
давление мм	744	742	741	742	741	742

Подготовлено Сергеем СИДОРОВЫМ по материалам ООО "Расписание погоды" (<http://rp5.ru/>).



# Хроноскоп

## В этот день, 13 июня

### Польские войска захватили Смоленск

13 июня 1611 года в период Смутного времени после 20-месячной осады Смоленска войска польского короля Сигизмунда вошли в крепость.

К этому дню из 80 тысяч жителей города в живых осталось лишь 8 тысяч. Осаждавшие также потеряли две трети первоначальной численности. Когда поляки вошли в город, устроили жестокую резню, не щадя ни старых, ни малых. Уцелевшие горожане, большей частью женщины и дети, закрылись в соборе церкви Богородицы. Когда интервенты ворвались в церковь и начали убивать всех без разбора, посадский житель Андрей Белянин подорвал пороховой погреб. Польский король разрешил всем оставшимся в живых, кто не хочет перейти на королевскую службу, оставить оружие, покинуть город. Ушли все, кто мог идти.

### 13 июня 1698 года в Россию прибыла первая группа нанятых Петром I в Голландии специалистов военно-морского дела

В Архангельске с четырёх кораблей высадились 672 человека - морские и сухопутные офицеры, кораблестроители, в том числе 26 капитанов, 35 поручиков, 33 штурмана и подштурмана, 51 лекарь, 81 младший офицер. Голландцы преобладали только среди старших офицеров - 36 из 61, из 345 матросов большую часть составляли шведы и датчане - 233 человека. В дополнение к 571 человеку воинских профессий был нанят 101 человек из славян и греков.

### Начало губернской реформы Екатерины II

13 июня 1781 года именной Указ Екатерины определил в России 40 губерний, 36 из которых были объединены в 17 наместничеств. Исключение составили Московская, Санкт-Петербургская, Ревельская и Выборгская губернии.

В наместничества, включавшие в себя от двух до четырёх губерний, помимо губернаторов назначали генерал-губернаторов (наместников). Таким образом, во всех наместничествах, кроме Рижского, состоящего из одной губернии, возникло ещё одно звено управления. В Выборгскую и Ревельскую губернию назначались губернаторы, в Санкт-Петербург и Москву - генерал-губернаторы, которые именовались ещё и главнокомандующими, если в городе в данное время отсутствовала императрица.

### Подписан Тяньцзиньский трактат

13 июня 1858 года в китайском городе Тяньцзине был подписан российско-китайский договор, вошедший в историю как Тяньцзиньский трактат. Со стороны России он был подписан русским вице-адмиралом Е.В. Путятиным, с китайской стороны - уполномоченными боярхана Гуляяном и Хуашаном.

Документ состоял из 12 статей. Он подтверждал мир и дружбу между двумя странами, и гарантировал личную безопасность и неприкосновенность собственности русских, живущих в Китае, и китайцев, находящихся в России.

### В Москве открыт Музей изящных искусств (сегодня - Пушкинский музей)

Инициатором создания и первым директором музея стал заслуженный профессор Московского университета, доктор римской словесности и историк искусства Иван Цветаев - отец поэтессы Марии Цветаевой.

13 июня 1912 года состоялось торжественное открытие Музея изящных искусств имени Александра III. С 1937 года и поныне это Государственный музей изобразительных искусств имени А.С. Пушкина.

Сегодня его живописная коллекция включает свыше 400 000 картин, гравюр, рисунков, плакатов, начиная с 14 века и до наших дней.

### Открыта богатейшая алмазоносная кимберлитовая трубка

13 июня 1955 года советские геологи, находясь в 850 километрах к северо-западу от Якутска, передали весть об открытии богатейшей алмазоносной кимберлитовой трубки, которой они, по ассоциации с трубкой мира американских индейцев, дали название "Мир".

Впоследствии на этом месте возникли крупнейший в мире алмазный карьер и город Мирный. Здесь в декабре 1980-го был найден алмаз весом 342,5 карата (68 граммов). К моменту закрытия карьера глубина его достигла 525 метров.

### Родились в этот день

Алла Иошпе, советская и российская эстрадная певица, народная артистка России (13 июня 1937 г. - 30 января 2021 г.).

Игорь Стыригин, советский и российский актёр театра и кино (13 июня 1946 г. - 8 ноября 2009 г.).

Сергей Маковецкий, советский и российский актёр театра, кино, телевидения, озвучивания и дубляжа, народный артист Российской Федерации (13 июня 1958 г.).

Александр Яцко, советский и российский актёр театра и кино, театральный режиссёр, телеведущий, заслуженный артист Российской Федерации (13 июня 1958 г.).

### 13 июня в народном календаре - Еремей Распрягальник

В этот день чествовали святого Ермата - апостола от семидесяти. 14 мая, когда начинался сев, в народе отмечали день Еремея Запашника, а 13 июня, когда сев заканчивался, наступал день Еремея Распрягальника.

В этот день принято было слушать кукушку: если она часто и громко кукует - погода будет хорошей. Однако к тому времени, как кукушка закукует, все семена должны были быть засеяны, иначе приходилось ждать плохого года.

Обращали внимание и на погоду: дождь в этот день предвещал бедный урожай.

По материалам открытых интернет-ресурсов  
подготовила Галина АНДРЕЕВА.

# Калейдоскоп

## Все в кино!

### В кинотеатре "Мир" с 12 по 18 июня

- Анимация "Джамбо и маленько привидение" 2D (0+) - 9 час.
- Анимационное приключение "Три богатыря. Ни дня без подвига 2" 2D (6+) - 11 час., 14 час.
- Семейная комедия "На деревню дедушке" 2D (6+) - 12 час. 20 мин.
- Семейный "АРТЕК. Сквозь столетия" 2D (6+) - 15 час. 20 мин.
- Спорт, драма "Больше чем футбол" 2D (12+) - 17 час. 15 мин.
- Ужасы "Астрал. Остров проклятых" 2D (18+) - 19 час. 15 мин.
- Боевик, триллер "Балерина" 2D (18+) - 21 час.

Телефон для справок 8(84542) 4-13-72.

## ЮБИЛЕЙ

### Анна Скворцова принимала поздравления от президента, губернатора и районной власти

Вековой юбилей отметила жительница Аркадака Анна Матвеевна Скворцова.

Всё было в её судьбе. Она с честью прошла в ранней юности испытание военным лихолетьем, училась, работала, была счастлива в браке, вместе с мужем Николаем Николаевичем Скворцовыми вырастили прекрасных детей.

Тёплые слова благодарности

за всё, что она сделала в своей достойной жизни, поздравления со столетним юбилеем прозвучали в её адрес от первого заместителя главы администрации Аркадакского района Андрея Визнера и заместителя директора Комплексного центра со-



Анна Скворцова принимает поздравления с вековым юбилеем.

циального обслуживания населения Надежды Ивановой. Они передали ей приветственные адреса от Президента России Владимира Путина и губернатора Саратовской области Романа Бусаргина, цветы, подарок и пожелали хорошего самочувствия, бодрости духа, внимания и заботы близких людей.

Душевная песня прозвучала для неё в исполнении Виталия Лагутиной.

Анна Матвеевна родилась в Чиганаке Аркадакского района. Будучи школьницей, в годы войны работала на полевых работах в местном колхозе, трудилась в машинно-тракторной станции счетоводом.

В 1944 году, окончив учительские курсы, начала педагогическую деятельность в Чиганской школе. Сразу поняла, что здесь её место. Старалась совершенствоваться в профессии. Училась дальше, получила высшее образование в Саратовском университете. 36 лет преподавала детям историю. И всегда на её уроках было интересно. Досих пор бывшие ученики благодаря её за прочные знания, умение анализировать, любить и ценить родную историю.

Анна Матвеевна тепло поблагодарила всех, кто пришёл поздравить её в день юбилея, и пожелаила мирного неба над головой, добра и семейного благополучия.

Ирина СЕМЁНОВА.  
Фото автора.

## ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

### В Баклушинской школе прошёл районный фестиваль ГТО

С инициативой о проведении фестиваля выступил педагогический коллектив, достойно подготовившийся к столю ответственному районному мероприятию.

36 спортсменов из девяти школ района (Алексеевки, Баклуш, Новосельского, Малиновки, Красногородского, Знамени, Росташей и городских школ) приняли участие в сдаче норм ГТО. Соревновались дети по программе IV (12-13 лет) и V (14-15 лет) ступеней комплекса.

В задачу участников входило выполнение упражнений на подъём туловища за 1 минуту из положения лёжа на спине, бег на дистанцию 60 метров, бег на 1500 метров (IV ступень) и 2000 метров (V ступень), упражнения на гибкость. В зачёте шёл личный и командный результаты. В составе команды - 2 девушки и 2 юноши.

После подсчёта результатов судейская коллегия подвела итоги. В личном зачёте в IV ступени среди девушек победителем стала Евгения Ткачёва (школа № 2).

Среди юношей первое место занял Станислав Шишканов (школа № 2).

В личном зачёте в V ступени среди девушек первое место за-

няла Динара Кушанашвили (школа № 3). Среди юношей первое место - у Вадима Шахмина (Бак-

луши). В общем зачёте - первое место у команды школы № 2, второе место - у команды школы № 3 и третье место - у команды школы № 1.

Ольга ХМЕЛЬНОВА.  
Фото автора.



Нормативы по бегу сдавали прямо на лесных дорожках.

## ДЛЯ АБИТУРИЕНТОВ

### Профориентационная работа техникума механизации

Мастера профессионального обучения Аркадакского техникума механизации сельского хозяйства встретились с учащимися школ рабочего посёлка Турки и Турковского района, чтобы рассказать им о своём учебном заведении.

На встречах с обучающимися школ соседнего района выступили мастера профессионального обучения Наталья Гаврилина, Александр Богданов, Александр Кулаков.

Они подробно рассказали об учебном заведении, имеющихся профессиях, правилах приёма, сроках подачи документов. Так же ознакомили с образовательной и внеурочной деятельностью.

В ходе встречи обучающиеся получили ответы на интересующие их вопросы. Каждому слушателю был вручен буклет с информационным материалом про техникум.

Светлана ЮЛИНА.

ООО "Аркадакхлеб" активно ведёт набор сотрудников на должности: слесарь-оператор линии, грузчик, уборщик производственных помещений. Гарантируем достойную заработную плату и комфортный график работы!  
По всем вопросам обращаться по номеру телефона: +79991572771 (звонки, телеграм, WhatsApp); +79859701444 (только для звонков).

КФХ примет на работу механизатора.  
Достойная оплата. Оклад+премия за работу на комбайне. Оплачиваемый зимний отпуск: ноябрь-апрель.  
Тел. 89271561814.

ООО "Аркадакхлебопродукт" (мельница) на постоянную работу требуются: токарь, водитель категории "Е", грузчики, разнорабочие. Телефоны для справок: 89093372698, 8(84542) 4-14-53 (звонить по тел. с 8 до 17 часов).  
Обращаться по адресу: г. Аркадак, ул. Пролетарская, д. 6, собеседование на проходной в 8 часов.

⊕ Все виды строительных работ: копка земли, траншей, укладка кирпича и блока, кровля крыш любой сложности, укладка тротуаров, асфальта (во дворе и гаражах).  
Также все виды внутренних работ.  
Тел.: 89869967478, 89270539985. Реклама. ⊕

Кладём асфальт из своего материала: отмостки, дорожки и подъезды к гаражам.  
Продаём песок и щебень.  
Тел. 89379641994.

Все виды строительных работ: перекрываем крыши, ставим заборы, копаем траншеи, строим: гаражи, навесы, пристройки, дома, сараи. Все виды бетонных работ, кладки, сантехники.  
Также делаем из своего материала. Пенсионерам скидка 20%, ветеранам ВОВ и участникам СВО - 30%.  
Тел. 89878270119, Александр.

Все виды кровельных работ. Перекрываем крыши, навесы, склады, гаражи, ангары. Полная сборка стропильной системы "под ключ".  
Также всё из нашего материала.  
Тел. 89085411103, Павел.

Любые виды строительных работ  
Предлагаем качественные услуги по строительству домов, гаражей, бань, беседок, пристроек, навесов.  
Все виды внутренних, земляных работ.  
Перестилаем полы, установка дверей и окон, кладка кирпича, блока, все виды кровли.  
Демонтаж всего. Так же делаем всё из своего материала.  
Скидки пенсионерам, ветеранам ВОВ, участникам СВО.  
Тел. 89085411103.

Все виды строительных работ  
Открыт приём заявок на строительный сезон 2025 года по ценам 2022 г!  
Предлагаем качественные услуги по строительству домов, бань, беседок, заборов, пристроек, навесов.  
Земляные, внутренние, сварочные работы, бетонирование.  
Все виды кровли, кладка кирпича и блоков, полы, установка дверей и окон. Демонтаж всего.  
Также делаем всё из своего материала.  
Пенсионерам и ветеранам ВОВ, участникам СВО действующим и в отставке - скидки! Тел. 89084291111, Павел.

Бурение скважин:  
в доме, погребе, на улице. Гарантия.  
Без выходных.  
Тел. 89270634497, Андрей Анатольевич.

Магазин "1000 мелочей" продаёт со скидками мотокосы от 5200 руб., эл. триммеры от 2100 руб., бойлеры 50 л от 7400 руб., стиральные машины от 5800 руб., сплит-системы 7-9-12 кВт от 17800 руб., холодильники от 13800 руб., морозильные лари от 15800 руб., широкий выбор насосов, насосных станций от 1900 руб.  
Цены снижены на всё!  
Рассрочка! Тел. 89020495127.

Кровля крыш любой сложности, замена венцов.  
Тел. 89063123752.

Все виды строительных работ. Любая наружная и внутренняя работа. Бурение скважин, укладка асфальта, установка тротинок. Выезд на оценку работы бесплатно.  
Большие скидки.  
Пенсионерам скидка 30%, скидки участникам СВО.  
Тел. 89372543111.

Все виды строительных работ  
Абсолютно любые наружные и внутренние работы.  
Пенсионерам скидка 30%, участникам СВО - 20%.  
Тел.: 89093361373, 89372550699.

Покупаем земли сельскохозяйственного назначения. Земельные участки, доли земельных участков (паи). Дорого.  
Тел.: 89063168215, 89056515111.

Куплю автомобили, мотоциклы в любом состоянии.  
Тел. 89053665253.

ЗАКУПАЕМ МЯСО  
ГОВЯДИНУ, СВИНИНУ  
8-927-621-11-64 Павел честно, оперативно, забиваем сами  
8-903-382-79-65

Уважаемые ветераны, коллеги!  
Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником - Днём медицинского работника!

Медицина - это призвание, требующее от человека особых качеств: безграничной ответственности, высокой компетентности и внимания к человеку. Ведь от нашей работы зависит самое дорогое, что есть у человека - здоровье!

Спасибо вам за преданное служение благородному делу!  
Пусть ваш высокий профессионализм, чуткое сердце и золотые руки всегда будут вознаграждены признательностью и любовью пациентов!

Желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, бодрости духа, уверенности в завтрашнем дне, материального и семейного благополучия!

С уважением, В. Шебалков,  
главный врач ГУЗ "Тубсанаторий  
"Летяжевский", заслуженный врач РФ.

### ЗНАЙ НАШИХ



Выступление цирковой студии.

### Творческие коллективы успешно выступили в финале областного конкурса "Театральный калейдоскоп"

В Центре народного творчества имени Л. Руслановой состоялся финал областного конкурса театральных коллективов и индивидуальных исполнителей "Театральный калейдоскоп". Коллективы районного Дома культуры удостоены на нём дипломов лауреата в различных номинациях.

В номинации "Цирковое искусство" участники аркадакской цирковой студии "Браво" показали акробатический номер на кубе.

В номинации "Оригинальный жанр" студия моды "Золушка" города Аркадака продемонстрировала коллекцию народно-стилизованных костюмов "Во всех ты, душенька, нарядах хороша".

В номинации "Театральное искусство" участники "Народного коллектива" театра малых форм "Другое измерение" показали спектакль "Федорино горе".

А ещё коллектив "Другое измерение" завоевал диплом второй степени за спектакль "Жадный медвежонок".

Руководит этиими коллективами руководитель кружка районного Дома культуры Наталья Муканова. Эти заслуженные награды - результат большого труда как самого руководителя, так и участников творческих объединений.

В номинации "Разговорный жанр" в финале областного конкурса "Театральный калейдоскоп" как индивидуальный исполнитель Нина Славовская получила диплом второй степени.

Светлана ЮЛИНА.

Фото предоставлено Натальей Мукановой.

### РАЗНОЕ

Утерянный аттестат об основном общем образовании, выданный муниципальным общеобразовательным учреждением средней общеобразовательной школой с. Новосельское № 64 ББ 0068652 от 24.06.2009 г. на имя Ирины Сергеевны Коноваловой, считать недействительным.

Куплю однокомнатную или двухкомнатную квартиру в г. Аркадаке желательно в р-не МКК или в центре города на 1 этаже. Тел. 89992670954.

Мясокомбинат закупает любое мясо.

Дорого.  
В том числе вынужденный забой.  
Тел.: 89379766966,  
89873830098,  
89085521114, Михаил.

Закупаем любое мясо дорого.

Приезжаем сами,  
расчёт на месте.  
Звонить в любое время.  
Тел.: 89276218111,  
89170240444, Дмитрий.

Следующий номер газеты выйдет в пятницу, 20 июня.

Сельская новь.  
Аркадак  
Издатель - АНО "Аркадакское информационное агентство".  
Главный редактор 12+  
В.Ю. Евдокимова.  
E-mail: sel-nov@yandex.ru

Адрес издателя и редакции:  
412210, г. Аркадак Саратовской области, ул. Ленина, 14/6.  
Телефоны: редактор - 4-11-45, ответственный секретарь, бухгалтер - 4-18-47, корреспондент - 4-12-45.

Учредители: 1. Министерство информации и массовых коммуникаций Саратовской области. 2. Собрание Аркадакского муниципального района Саратовской области. 3. АНО "Аркадакское информационное агентство".  
Запись о регистрации СМИ: ПИ № ТУ 64-00654 от 29.01.2025 г. выдана управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Саратовской области.

Периодичность газеты - 44 выхода за полугодие.  
Должностные лица и авторы несут ответственность за достоверность предлагаемой информации.  
Номер подписан в печать 10.06.2025 г. в 14.00. Цена свободная.  
Подписной индекс: П 8903.

Набор, разработка дизайна и компьютерная вёрстка произведены коллективом редакции газеты "Сельская новь. Аркадак".  
Отпечатана офсетным способом в ООО "ВОЛГА-МЕДИА". Саратов, ул. Вишневая, 10. Тел. 8(8452) 39-73-66.  
Заказ 1456, тираж 1841, объём 2 п.л.